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	Раздел (сквозная тема):
	Вода – источник жизни

	ФИО учителя:
	Дзюба Наталья Михайловна

	Дата:
	

	Класс: 3 Б
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока:
	Наречие как часть речи Роль наречия в предложении. 

Лексическая тема: Вода в природе

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	3.1.5.1 - строить монологическое высказывание на основе опорного плана и ключвых слов/моментов;

3.2.5.1 - находить информацию по двум источникам (словари, справочники, детские энциклопедии, детские познавательные журналы) на заданную тему, выделять главную и второстепенную информацию с помощью учителя

3.3.8.1 - различать имена существительные, прилагательные, глаголы, наречия, предлоги и союзы; определять их роль в предложении;е

	Цели урока
	Составление монологического высказывания на заданную тему.

Извлечение необходимой информации из различных источников. Соблюдение грамматических норм.

	Ход урока

	этап урока/время
	Действия педагога
	Действия ученика
	оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

0-3мин
	Создание положительного эмоционального настроя. 

Отправляемся мы снова в мир родного языка,

Мы разгадывать готовы его тайны до звонка.

На уроке будь старательным будь спокойным и внимательным.
Все пиши, не отставая, слушай, не перебивая.
Говорите четко, внятно, чтобы было все понятно.
Если друг стал отвечать, не спеши перебивать.

Актуализация жизненного опыта. Целеполагание.

Игра на внимание «Вода - не вода»

Цель: Называю слова. Если есть связь с водой – хлопаем.  Если нет никакой связи с водой – не хлопать

 Дождь, ветер, град, роса, горы, река, камни, снег, облака. 

Сообщение темы раздела и целей урока.

В прозрачных реках обитает,

А сверху по небу летает. (Вода)

Вода -     на казахском – су     на англ. - water 

Как вы думаете, ко чем мы будем говорить в новом разделе?

Вода источник жизни.

   В толковом словаре С. И. Ожегова даются следующие значения слова вода. 

Вода. 

1) Прозрачная бесцветная жидкость. 

2) Речное, морское, озёрное пространство. 

3) Потоки, струи, волны, водная масса. 

Сообщение темы раздела и целей урока
	Приветствуют учителя

формулируют тему урока
	3 хлопка
	Презен

тация

Карточ
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Словарь Ожего

ва



	Сере

дина урока

3-40 мин
	Работа над лексической темой урока 

Учитель организует беседу. 

Что ты знаешь о воде? Что хотел бы узнать о воде? 

Где вода находится в природе? 

В каких состояниях может быть вода?

Какие дополнительные источники информации можно использовать, чтобы узнать о воде? 

Запись числа. 

Минутка чистописания: Вв, во, ва, вм, вл

Работа с пословицей «Без воды нет жизни» по плану:

1.Чтение пословицы

2. Выяснение значения непонятных слов.

3. Определение темы, основной мысли.

4.Подбор жизненной ситуации, в которой можно употребить данную пословицу. 

    Итог. ПОЧЕМУ  НУЖНО  БЕРЕЧЬ  ВОДУ?

Работа над грамматической темой урока

Запись предложения. Горный ручеек весело шумит.

(К) Разобрать предложение по членам предложения и написать части речи.

- С каким словом возникло затруднение? Весело.

- Кто смог определить, к какой части речи относится это слово? (Высказываются предположения)

- Почему возникло затруднение? (Мы не знаем эталона, который поможет нам определить эту часть речи).

- Это часть речи – наречие.

- Сформулируйте тему урока. (Наречие как часть речи)

- Составим план, что именно про наречие нам надо узнать. Какие у вас возникли вопросы?

Что такое наречие? 

На какие вопросы отвечает?

Что обозначает?

Как изменяется?

Каким членом предложения является

Физминутка для глаз

(К) Чтение и анализ правила из учебника стр. 4.

Наречие – это часть речи, которая отвечает на вопросы где? когда? куда? откуда? почему? зачем? как? Наречие обычно зависит от глагола и обозначает признак действия: показался (где?) впереди, сказал (когда?) вчера, поднялся (куда?) вверх, доносился (откуда?) издали, сказал (почему?) сгоряча, сделал (как?) быстро.

Семь вопросов – просто чудо, 

Их запомнить просто так:

 Где?  Куда? Когда? Откуда? Как? Зачем? и  Почему? 
(П) Закрепление материала. 

Работа в группах.   

Правила работы в группе  НА работу 3 минуты. (задания и выводы на карточках)

Задания:  1 группа - на какие вопросы отвечает наречие? 

- Прочитайте слова. Это наречия. Поставьте к ним вопросы.

близко, слева, справа -     _______________Где?

направо, налево, вверх -  _______________Куда?

сегодня, вчера -     ______________             Когда?

2 группа - на какие вопросы отвечает наречие? 

- Прочитайте слова. Это наречия. Поставьте к ним вопросы.

издалека, сверху, справа -  ____________   Откуда?

честно, дружно, интересно -  ____________Как?

3 группа - на какие вопросы отвечает наречие? 

- Прочитайте слова. Это наречия. Поставьте к ним вопросы.

Назло, специально – __________________ Зачем?

Сгоряча, поневоле -  __________________Почему?

Вывод: наречие – это часть речи, которая …отвечает на вопросы… 

Работа в парах.  - как изменяется наречие? 

 - Вставить наречие РАНО в словосочетания.

- Изменяется ли форма наречия, если оно связано с глаголами разного рода и числа? 

Пришёл (___р)___________, рано

пришла (___р)___________, рано

пришло (___р)___________, рано

пришли (___р)___________ . рано

Вывод: если мы изменим род глагола, наречие «рано» не …( не изменяется) 

Значит наречие – это неизменяемая  часть речи.
Наречия не изменяются, поэтому у них не может быть окончания.

- Наречия появились в русском языке позже других частей речи (имен: сущ., прил., глаголов).

 Слово НАРЕЧИЕ – очень старое,  оно встречается в древнерусском языке. Корень речь как бы связывает его с глаголом (слово, речь). Древние римляне называли эту часть речи «ПРИГЛАГОЛИЕМ» (это буквальный перевод). Русские грамматисты назвали её точно также. А почему? Вы догадались? (Потому что, это слово стоит при глаголе и поясняет его).

-Что же будет обозначать наречие, если оно поясняет глагол?

(Если глагол обозначает действие, значит, наречие будет обозначать признак этого действия)

Коллективно. - что обозначает наречие?

- Записать словосочетания, указать части речи, обозначить главное слово. 

От каких слов задавали вопросы? 

Бежит (как?) быстро. Увидел (где?) впереди

Вывод: наречия связаны с глаголами и поясняют их. Наречия обозначают признак действия.
	участвуют в беседе
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	Конец урока

40-45 мин
	Домашнее задание. Стр.  6 упр. 5. Выучить правило.

(К,Г) Творческая деятельность. Мини-проект «Где живёт вода?». Детям нужно найти интересную информацию в дополнительной литературе о том, где вода находится в природе и рассказать в классе.

Итог урока. Обсуждение выводов
  НАРЕЧИЕ/ Это самостоятельная часть речи. Отвечает на вопросы: где? куда? когда? откуда? как? зачем? почему? Связано с глаголами. Обозначает признак действия. Это неизменяемая часть речи

Стратегия формативного оценивания  «Мишень».

ФО «Наречие»

Если останется время. Игра «Найди наречие»

Веселый, весело, веселиться, близкий, близко, бежать, вверх, верхушка, сверху.


	оценивают свою деятельность на уроке

Подводят итог урока

Рассказывают правило по кластеру
	ФО
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